Oblast vzdělávání: Filologie
Plán platný pro studium započaté od 2020/21

Základní struktura studijních povinností doktorského studijního programu
Germanoslavistika
Studijní plán je rozčleněn do tří oblastí: (A) Povinnosti spojené s kontrolou práce na disertaci; (B) základní studijní povinnosti; (C) odborné vědecko-výzkumné či pedagogické aktivity. Jednotlivé studijní povinnosti (kontroly studia) pro všechny tři oblasti jsou uvedeny tučně. Není-li uvedeno jinak, skládají se formou zápočtu.
A. DISERTACE
Postup práce na disertaci bude ve studentově ISP kontrolován pomocí následujících studijních povinností:
 
1)Doktorandský seminář (AXGSDOS01-04, od 5. roku výš AXGSDOS04 s opakovaným zápisem)
· Student je povinen se Doktorandského semináře účastnit po celou dobu svého studia. 
· Student se zúčastňuje povinně doktorandského semináře vypisovaného v rámci doktorského studijního programu germanistickým školícím pracovištěm, nebo bohemistickým či slavistickými pracovišti FF UK, a to vždy s ohledem na klíčové téma své doktorské práce. Výběr semináře se uskuteční vždy po dohodě se školitelem/konzultantem. 
· Termín: Povinnost Doktorandský seminář bude studentovi automaticky zapisována v každém roce studia.
2)Příprava k tezím doktorské práce (AXGSDIS01)
· Student pracuje na rozvíjení tezí své doktorské práce a pravidelně je konzultuje se školitelem.
· Termín: typicky v 1. a 2. roce studia.
3)Předložení  kapitol disertační práce (AXGSDIS02)
· Student předkládá na konci třetího roku studia kapitoly (min. 30 stran) své disertační práce k posouzení školiteli a oborové radě, popř. lze postupovat cestou veřejné prezentace textu v rámci Doktorského semináře. 
· Termín: typicky ve 3. a každém dalším roce studia.
B. ZÁKLADNÍ STUDIJNÍ POVINNOSTI
· Společný základ doktorského studia na FF
 
4)Cizí jazyk 
· Studenti germanistiky s vynikající znalostí jednoho slovanského jazyka si mohou zvolit italštinu (AXJAZ0003), popř. jeden ze slovanských jazyků vyučovaných na domovské univerzitě; studenti bohemistiky a slavistiky, u nichž se předpokládá znalost němčiny, si vybírají italštinu.

· Termín: 1. rok studia.

5)Teoreticko-metodologický seminář I–II (AXGSTMS01-02)
–    Student si vybírá z nabídky kurzů FF UK, které se vážou k tématu disertační práce. Konkrétní volitelné semináře jsou vybírány po dohodě se školitelem/konzultantem a musí být akceptovány vedoucím patřičného semináře.  
· V prvním roce studia semináře zohledňují zejména problematiku
· Metodologie literárněhistorického výzkumu
· Metodologie filologického výzkumu
· Metodologie lingvistického výzkumu
· Ve druhém roce studia semináře zohledňují zejména problematiku:
· Stylistické/lingvistické analýzy  germanistického textu (kurzy stylistické či lingvistické analýzy prováděné učiteli vysoké školy jsou zaměřeny především na literaturu a jazyk, ve kterém se doktorandi rozhodli specializovat)
· Stylistické/lingvistické analýzy  slovanského/bohemistického textu (kurzy stylistické či lingvistické analýzy prováděné učiteli vysoké školy jsou zaměřeny především na literaturu a jazyk, ve kterém se doktorandi rozhodli specializovat) 
· Historie studovaných filologických disciplín (kurzy dějin literární kritiky, historie lingvistiky a mezikulturních studií představují soubor seminářů z nabídky filozofické fakulty, mezi nimiž si doktorští studenti vybírají ty, který nejlépe vyhovuje jejich profilu výzkumu. Obsahují kurzy, které vypisují zaměstnanci fakulty, ale i ty, které jsou vypisovány na základě mezinárodních dohod nebo výměnných programů /například Erasmus+/).
· Termín: 1. a 2. rok studia.
· Oborový studijní program – individuální část
6)Interdisciplinární seminář I (AXGSSPE ...+různé kódy podle témat)
· Student si vybírá z volitelných seminářů z nabídky FF UK, které se vážou k teoretickému rámci tématu jeho disertační práce. Sem může být zahrnuta rovněž příprava ke zkoušce z teorie/metodologie literatury nebo filozofie. Konkrétní volitelné semináře jsou vybírány po dohodě se školitelem/konzultantem a musí být akceptovány vedoucím patřičného semináře. 
· Termín: 1. rok studia. 
7)Interdisciplinární seminář II (AXGSSPE...+různé kódy podle témat)
· Student si vybírá z volitelných seminářů z nabídky FF UK, které mohou souviset s tématem jeho práce, nebo mohou zasahovat do různorodé problematiky humanitních studií. 
· Termín: 3. rok studia. 
8)Přednášky a semináře absolvované při pobytu na partnerské univerzitě (AXGSSPE...+různé kódy podle témat))
· Student si vybírá kurzy v užším i širším vztahu k tématu disertační práce podle svých jazykových kompetencí z nabídky partnerské univerzity. 
· Termín: 2. rok studia. 
C. ODBORNÉ AKTIVITY

· Odborné aktivity se plní během celého studia, avšak jejich přesné plnění není dáno fixně, je jen doporučující.
9)Vzdělávací a výzkumné činnosti samostatně zvolené doktorandem I (AXGSOAK….+různé kódy podle témat)
· Student si vybírá a realizuje různorodé odborné aktivity související s tématem jeho práce. Dále jde o rozvíjení aktivit spojených s výzkumem. Po dohodě se školitelem/konzultantem a v souladu se svým individuálním studijním plánem dochází student do konkrétních knihovních, archivních, muzejních aj. institucí, kde bádá v souladu se zadáním tématu své disertační práce. V rámci možností publikuje výstupy ze svého výzkumu v relevantních odborných periodikách. (Typicky publikuje min. jeden menší článek ročně, rozsáhlejší studie min jednou za dva roky). Vzdělává se rovněž v aktivitách souvisejících s oblastí digital humanities a moderních technologií. Ze své dojednané činnosti poskytuje školiteli krátkou zprávu.
· Termín: typicky v 1. roce studia.
10)Vzdělávací a výzkumné činnosti samostatně zvolené doktorandem II (AXGSOAK...+různé kódy podle témat)
Studenti během třetího roku studia vyučují zpravidla volitelný kurz v rámci fakulty, resp. pracoviště fakulty, kde jsou zapsáni ke studiu. Tuto aktivitu mohou nahradit konkrétní výzkumnou činností jdoucí nad rámec badatelské aktivity související s jejich disertační prací, a to vždy po dohodě se školitelem/konzultantem (výuka max. 40 hodin/akademický rok pod dohledem školitele).
· Termín: typicky ve 3. roce studia.
11)Závěrečná konference (AXGSOAK03)
· Na konci třetího ročníku doktorandi zorganizují/zúčastní se konference otevřené pro akademickou obec, v jejímž rámci představí výsledky svého výzkumu.
· Termín: typicky na konci druhého semestru třetího ročníku.
· Další odborné aktivity nad rámec výše vymezených povinností jsou vítány, a mají-li vztah k tématu disertace, student je vykazuje v rámci pravidelného ročního hodnocení.
12)Zahraniční stáž (AXGSOAK04)
· Výměnný pobyt studentů. V rámci druhého roku studia dochází k povinnému výjezdu studenta do druhé země společného double-degree studia, a to tak, že studenti zapsaní na pražské univerzitě odjíždějí na římskou univerzitu v zimním semestru druhého roku studia, studenti zapsaní na římské univerzitě odjíždějí v letním semestru do Prahy.
· Dále se studentů doporučuje ještě další stáž v zemích, v nichž se mluví studovanými jazyky. Tato stáž je fakultativní.
13)Státní doktorská zkouška (ASDZK0001)
· Možnost přistoupení k Státní doktorské zkoušce (studenti zapsaní na UK FF) předpokládá:
· Splnění požadovaných studijních povinností (vyjma odborných aktivit), předložení relevantního seznamu prostudované odborné literatury vztahující se k tématu odborné práce, minimálně jednu ucelenou kapitolu disertační práce; fakultativně lze rovněž po dohodě členů oborové rady formulovat dvě obecněji založená témata (historické a teoretické povahy) na pozadí problematiky spojené s tématem disertační práce, která zakládají diskusi u SDZK.  SDZK skládají všichni studenti na UK FF, komise se sestavována z členů oborové rady, popř. z odborníků pověřených oborovou radou
14)Obhajoba disertační práce (AX0007305)
- Předpokladem pro podání přihlášky k obhajobě disertační práce je splnění všech povinností předepsaných v ISP.

Standardní doba studia: 3 roky
INSTRUKCE PRO SESTAVOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍHO STUDIJNÍHO PLÁNU
Základní verzi ISP vytváří v SIS Oddělení vědy, přičemž každému doktorandovi automaticky zapisuje všechny povinnosti, které jsou jednoznačně dané pro všechny studenty oboru (tj. u nichž je v rámcovém plánu výše uveden jednoznačný kód). Jakmile je tento základní ISP vytvořen, student po dohodě se školitelem musí v SIS dovyplnit:
1. Zvolený Cizí jazyk, který vybírá z nabídky jazyků asociované v SIS s daným plánem.
2. Individuální studijní povinnosti, tj. (a) Oborový seminář a (b) jednu nebo dvě další individuální povinnosti dle specifikace uvedené v plánu výše. Tyto povinnosti lze zadat buď volbou některého již existujícího předmětu, nebo (pokud daný předmět v SIS dosud neexistuje) zadáním tzv. „popisu předmětu“, který danou povinnost slovně popisuje s tím, že s nějakým předmětem v SIS bude asociována až později.
3. Rok plnění u všech povinností, u nichž výše uvedený oborový plán určuje časové rozpětí.
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